

寿昌镇“走村不漏户 户户见干部”再深化

本报讯 “守好初心，访好户，做好实事，继续干！”这是寿昌镇负责人每次在干部工作大会上的习惯性收尾语。

“以前下村访户都需要‘师傅’带着上门，现在带个手机就可以了。”参加工作三十多年的经济发展办公室的主任科员陈宏标说。“刚到乡镇工作，组织要求我们下村走访，一开始不知道该如何走访，现在有了《基层干部走访规范》，学习了之后就知道了下村要做什么，走访APP该怎么使用。作为新人小白，也很快就上手了。”刚参加工作的张贝贝说。

寿昌是“走村不漏户、户户见干部”走访经验的发源地，自2014年至今已有5周年。这5年来，寿昌镇不断升级走访标准，从走访记录本到走访APP，从被动走访到主动走访，从有事走访到日常走访，走访工作不断推进，在走访中党群关系日益融洽。

“寿昌镇‘走村不漏户，户户见干部’基层初心教育馆建成开馆了，这个教育馆展示了一线基层干部工作和生活情况，让群众更了解基层干部，也是我们深化主题教育，践行群众路线的学习平台和鲜活教材。”寿昌镇党

委有关负责人介绍说，“接下来，我们还将开展‘寿昌经验五周年论坛’‘不忘初心再出发开街’等系列活动，用基层干部的初心，擦亮走访传家宝‘金字’招牌。在打通联系服务群众的‘最后一公里’上，寿昌镇干部用自己的真心走出了‘寿昌经验’；在主题教育‘这堂课’上，寿昌镇干部定会用初心给‘户主’们一张满意的答卷。”

(通讯员 方丽)

不忘初心 牢记使命

— 主题教育 —

又一家跳伞公司入驻航空小镇

这个国庆来建德体验4000米高空跳伞

本报讯 近日，杭州悟空跳伞有限公司入驻航空小镇，这是继驼峰、鹰飞跳伞公司落户航空小镇运动基地后的第三家跳伞公司。悟空跳伞有限公司的入驻，将为喜爱跳伞运动的朋友提供更多的选择。

高空跳伞运动在欧美等国家已经非常流行，这两年在国内也越来越受到人们的欢迎。据悉，2017年航空小镇推出高空跳伞体验旅游项目后，已经有5000多人次实现了在空中翱翔的梦想。此次，杭州悟空跳伞有限公司入驻航空小镇，不仅配有vip贵宾室，还有专门的叠伞区，为游客提供更好的休息和运动场所，也提升了整个跳伞基地的环境。

航空小镇管委会相关负责人表示，杭州悟空跳伞有限公司的入驻，使得航空小镇跳伞企业增加到三家，航空小镇一跃成为华东地区乃至全国所有通用机场拥有跳伞公司最多的运动基地。更重要的是，又一家跳伞公司的入驻，将进一步丰富航空小镇的跳伞项目内容，提高服务质量，增加游客的选择。

据了解，目前“十一”期间高空跳伞项目预约非常火爆，来自五湖四海的游客将在4000米高空观赏建德优美的风光。这个国庆假期，高空跳伞约不约？

(记者 方仙 通讯员 白杨)

秋晒五谷成新景



秋高气爽的日子里，大同镇徐韩村一些农户纷纷将采收的玉米、芝麻、大豆等五谷杂粮晾晒在家门口，形成一道道丰收的美景。

(记者 宁文武)

市司法局敬老行动送法进社区

本报讯 为进一步增强老年人维护自身合法权益的意识，市司法局在传统重阳节来临之际，联合梅城镇严陵社区开展了一场“贯彻老年法，造福老年人”的专题法律知识讲座。

活动邀请了浙江春秋联合律师事务所的律师解读了《老年人权益保护法》《继承法》《婚姻法》《反家庭暴力法》等与老年人密切相关的法律，并根据老年人日常容易遇到的赡养、财产、继承、婚姻、诈骗等法律问题，结合丰富翔实、生动典型的法律案例，运用浅显易懂的语言，给参加活动的老年人上了一堂有益的法律知识课。讲座结束后，律师还给大家提供了免费咨询环节，零距离为老年人提供法律服务。

(通讯员 林建君)

市委巡察组向钦堂乡等4个乡镇和其下属51个村级党组织反馈巡察情况

市委4个巡察组于2019年6月10日至8月11日分别对钦堂乡、莲花镇、三都镇、大洋镇等4个乡镇党委和其下属51个村级党组织开展了巡察。9月4日和9月9日，市委巡察组分别向市委巡察工作领导小组、市委书记专题会议汇报了巡察情况。经市委同意，市委巡察组于近期按规定向上述单位反馈了巡察情况，并就整改工作提出了意见建议。市委巡察工作领导小组组长、成员、4个乡镇的联系市领导分别参加了巡察反馈，提出巡察整改要求。

本轮巡察探索“巡乡带村”的组织形式，即巡察乡镇党委的同时，同步延伸巡察其下属所有村级党组织。通过巡察，共发现上述单位存在的问题579个，其中乡镇161个，村级418个。关于巡察发现的村级党组织存在的问题，市委巡察组以清单形式向乡镇和村同时作了反馈，乡镇党委承担整改的主体责任，村级党组织承担整改的直接责任。

钦堂乡党委

◆存在问题

落实党风廉政建设主体责任还不够到位，对党员干部管理存在宽松软现象；民主集中制执行不严，“三重

一大”集体研究决策制度执行有偏差；基层党建工作存在薄弱环节，干部队伍建设有待加强；工作作风不够硬朗，“三服务”工作存在虚化现象；风险管控不够有力，国有资产监管不够到位；档案管理、财务管理、食堂管理有待加强；审计整改落实不够到位。

◆意见建议

坚持贯彻落实民主集中制，严格落实“三重一大”事项集体研究决策制度；增强党委班子凝聚力，加强对党员干部“八小时之外”严格管理；夯实资产管理基础，防范国有资本收益流失风险；持续抓好“三服务”活动，营造良好的发展环境。

莲花镇党委

◆存在问题

在落实全面从严治党压力传导上还不够有力，对党员干部存在教育不足、管理不严的问题，缺乏“亮剑”精神；基层组织建设成效不够突出，党建工作发展不平衡，存在“两头”现象；个别班子成员担当和责任意识不强、攻坚克难勇气不够，对党风廉政建设不够重视、对重点领域和关键岗位廉政风险防范的意识不强；工程项目建设监管不到位。

◆意见建议

强化领导核心作用，完善议事决策制度；加强干部队伍建设，进一步转变干部作风，营造良好的工作氛围；切实加强基层党组织建设，严肃党内政治生活，发挥基层党组织战斗堡垒作用；高度重视廉政风险防控，切实加强工程项目建设监管力度。

三都镇党委

◆存在问题

党委领导核心作用发挥不充分，破解历史遗留问题不够有力；“三改一拆”推进、扶贫领域专项巡察整改不够有力；“三重一大”制度落实不够到位；对机关支部、村级党组织管理指导不够有力；党员监督管理存在宽松软现象；在财务管理、工程管理、资产管理方面存在制度执行不严的问题。

◆意见建议

强化党委领导核心作用，严格执行党委议事规则；加强党员思想教育，强化身份意识、规矩意识；牢固树立以人民为中心的发展理念，关注民生，回应关切，着力解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题；强化制度约束，建立健全各项内部管理制度，规范人事、财务、国有资产、工

程等方面的管理。

大洋镇党委

◆存在问题

党委领导核心作用有待加强；项目决策不够科学，依法办事意识有待加强；党建基础工作不够扎实，机关支部组织活动不规范；干部队伍建设有待加强，镇干部多岗位培养交流少，村级班子成员配备不够到位；党委履行党风廉政建设主体责任不到位，对党员干部中存在的苗头性、倾向性问题，未做到抓早抓小；财务制度执行不严格；工程管理混乱，问题多发；对民生事业不够重视，对老百姓反映的民生方面诉求关注不够，处置不够及时。

◆意见建议

切实履行党委的主体责任和纪委的监督责任，加强干部队伍的教育管理，强化规章制度的执行；加强工程领域监督管理，强化廉政风险防控；切实履行好政府投资项目管理的主体责任，补失位、防缺位；加大对历史遗留问题的解决力度，对群众关切、期盼的民生问题，要高度重视，下决心推动解决。